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Kongresszusi utóhangök. ;

(K) A jelenlegi budapesti borbély és fod­
rász vezetőség szakított a régi rendszerrel, a 
mennyiben az elődök nem törődtek a vidékkel. 
Mert látták azt, hogy lapunk által kifejtett agi- 
tációnk a vidéken mindenütt nagy rokonszenv- 
vel találkozott.

A pestiek eleinte idegenkedtek tőlünk és 
megütköztek azon, hogy mi egy vidéki orszá­
gos fodrász egyesületet akartunk létesíteni. 
Nem riadtak vissza a rágalmazás fegyverétől 
sem s féltékenységükben visszatolták eredeti 
javaslatunkat. De mi ezt nem tekintjük vere­
ségnek. Örvendünk azon, hogy általában ha 
kevés is, de mégis történt valami a fodrászok 
érdekében.

Mi nem személyi érdekből küzdünk, ha­
nem a közérdeket tartjuk szem előtt. És e

miatt nem tekintünk azokra a sebekre, melye­
ket rajtunk ejtenek, hanem egyedül a nemes 
célt tartjuk szem előtt ezután is, a vidéki fod­
rászok érdekeinek előmozdítását.

A vidék inkább rászorul a támogatásra, 
mint a főváros, a hol úgy is összpontosítva 
van minden hatalom, pénz, anyagi és szellemi 
tőkék kincstára. — A szegény, elhanyagolt vi­
déki fodrászipar érdekében emeljük fel ezután 
is ^határozott hangunkat. Ezt akarjuk fejleszteni, 
emelni, haladásra biztatni.

Boldogok leszünk, ha a tengernyi akadály 
mellett is elérhetjük e nagy célt.

Országos nagy gyűlésünkön hozott hatá­
rozatoknak való érvényesítése felől a nagy 
gyűlés által is elfogadott országos szakipari 
intézmény fog intézkedni; hogy fokról-fokra 
azon ideális eszméket, a mit a programmjába 
felvett meg is valósítsa. Magától értetődik az, 
hogy ezt máról-holnapra nem lehet megváló­

ELLESETT HANGOK.
Irta: dr. Bányász Jenő keresk. és iparkamarai fogalmazó.

Tapasztalati tény, hogy az a lateiner, a ki nem 
szégyenli iparos édes atyja mesterségét, az rendszerint 
érdeklődik azon iparág iránt, amelynek atyja szerény 
munkása volt, s meg is becsüli azt.

Atyám, bátyám borbély és fodrász, nagyapám — 
szép apám is az volt és sajátosképpen apósom atyja 
is az volt. Atyám, ki mesterségét a rajongásig szereti, 
mindenáron borbélyt akart fiából nevelni Meg is ta­
nított bennünket a mesterségére. Bátyámban tovább 
él az ős Gruber fodrász család, míg az én dolgozó 
szobámban doktori diplomám mellett függ büszkesé- 
gem — a fodrász és borbély diploma.

E tények, úgy vélem, feljogosítanak arra, hogy a

fodrász és borbély kérdéshez magam is tárgyilagos 
véleménnyel hozzá szóljak.

Figyelemmel kísértem az aradi borbély és fod­
rász kongresszus előzményeit és lefolyását. Nagyobb 
súlyt helyezek azonban azokra az ellesett hangokra, 
amelyekről senki sem irt, s amelyek bizalmas társal­
gás során hangzottak el.

Mielőtt erre a bizalmas társalgás ismertetésére 
áttérnék, az előzményekre is ki kell térnem, s őszin­
tén fel kell tárnom a borbély és fodrász iparág iránt 
eddig vallott nézetemet, amelyet a fodrász iparágtól 
távol álló egyének, hogy merész állítással kifejezzem 
magam — a magyar társadalom is osztott.

Mondhatom, atyám üzletében nevelkedtem. Az 
iskolai szünidőt beretválással és hajmunkával töltöt­
tem. így alkalmam volt több, különböző vidékről szár 
mazó borbély és fodrász segéddel megismerkedni.
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bitani. Hanem igenis a vidéken elsősorban 
szakipari intézményre kell a legfőbb súlyt fek­
tetni, hogy a vidéki szaktársakat egymáshoz 
közel hozzuk és haladásra ösztönözzük, és oda 
kell hassunk, hogy testvéri szeretettel megért­
sük egymást

Ha össze jönnek és ha elhatároznak va­
lamit, az legyen szent mindenek előtt, mert 
ebből sarjadzanak ki azon alapintézmények, 
melyek a boldogulás létfentartását képezik. 
Mert ha az utóbbi meg van, akkor magától 
jön minden oly intézmény, a mely csak ja­
vunkra szolgálhat és nem kárunkra.

A magyarországi szaktársakhoz szólok ra­
gadjanak meg minden alkalmat, mely javunkra 
szolgál, mert kitartó munkával sok hasznos 
gyümölcsöt fogunk élvezni.

A íoclrászatróL
11.

—- Bányász Henrik. —
Eivitázhatatlan, hogy a külső az első befolyással 

van az ember érzelmi világára. Az első, úgyszólván 
autósugesztiv gondolatok, a később született gondo­
latainkkal szerves összefüggésben vannak s így a kül­
sőn. mely sok tekintetben, sőt leghatározóbb megnyi­
latkozásában a mi mesterségünkkel áll összefüggésben, 
gondot kell fordítanunk Mint minden lelki jelenséget, 
úgy ezt is legjobban ön-ön magunkon figyelhetjük 
meg. Gondoljunk csak magunkra, ha tiszta ruhában, 
megmosakodva, megcsinosodva hagyjuk el lakásunkat, 
mennyivel másképen érezzük magunkat. Vállalkozó 
kedvünk megerősödik, gondolataink szabadabban csa­
ponganak s nyoma vész mind annak, ami napi mun­
kánk folyamán kellemetlen volt. Ámde másokon is ta­

pasztalhatjuk, hogy legyen az nő vagy férfi, a tükör 
elöl derült arccal kel föl, ha megelégedésére szolgáltuk 
öt. Ez a derű serkent, ez növelte ambitiom s ezt 
óhajtva, vágyva látni munkásságunk nem maradhat el.

Azt hiszem nem lessz érdektelen egy hazai folyó­
iratunkból szószerint idéznem a következüket. Szorosan 
nem tartozik a tárgyhoz, ámde alkalmas az összeha­
sonlításra, mely az öltözködés és éppen a mi foglal­
kozásunk közt tehető.

M\ lenne, ha a divat abba hagyná a formák li- 
ferálását s mindenki kénytelen volna maga kezelni a 
külsejét, ruháját, viselkedését. Ismerd meg egyéniséged 
elemeit s kombináld meg belőle a magad stílusát. 
Harmonikus elemekből lehet egyhangú dolog, de bántó, 
vagy nevetséges nem lessz soha. Á csúnyaság távol­
ról sem olyan csúnya, mint a fonákul adminisztrált 
szépség. Kicsiny ember viselkedjék kicsiny emberül, 
lomha ember ne táncoljon, cingár fiú ne viseljen hősi 
ábrázatot, kövér hölgy a kövérsége vonalaiból, sovány 
hölgy a soványságából szerkessze meg a szépségét. 
Öreg ember nem vén ember, de nem is fiatal s ha az 
akar lenni — nevetséges. Minden divat fenekén ugyan 
az van : az angol király pocakos, a német császárnak 
kemény vonásai vannak. Chamberlainek az egyik 
szeme rossz s ‘az aszfalton hemzseg a cingár termetű, 
mókus képű, két bal szemű legényke. aki tudja mi az 
illendőség, tehát a mellénye utolsó gombját nyitva 
hagyja a bajuszát keserves mesterkedéssel az égnek 
irányítja, az egyik szemére pedig monoklit vág. Mind­
ezt persze a divat szent nevében, melyet a művészi 
öltözködéssel téveszt össze s élete felét öltözködéssel 
töltve akkora majommá növekszik hogy még.

Figyeljük csak meg az embereket s már megfi­
gyelésünk kezdetén is szembeötlő leszen, miként törek­
szenek foglalkozásukat már külsejükkel dokumentálni 
A művésznek nagy sörénye, a tudósnak bozontos 
szakálla, a szabónak állszakáila, a bankárnak pofa­
szakálla, a földbirtokosnak és sportbarátnak nyírott 
bajusszá, a színházi mecénásnak és újságírónak bo­
rotvált képe van stb. stb. Ezenkívül azután láthatunk

Még iskolás gyerek voltam, de élénken visszaérni ék­
szem.

Bocsánat az őszinte szóért -- és tisztelet a ki­
vételnek! — Indolens, nemcsak a rokon szakmával 
(hajmunka, női fésülés), de még a saját érdekeivel is 
mit sem törődő, — távozó vendég családi viszonyai­
ról, újabban „biztos“ lóverseny ügyekről fecsegő, em­
bereknek ismertem őket, akikkel szívesen csak a hiú, 
Nagyságos Urak(!?) és a ledoktorozott jogász urak 
társalogtak.

Ugyebár lesújtó kritika? De nem vehetik rossz 
néven tőlem, hiszen az én családom is ehez a brans- 
hoz tartozik, s igy a magyar társadalom lesújtó kriti­
kája engem érintett a legkellemetlenebbül

Szükség voit-e tehát egy kongresszusra ? szük­
ség volt e a magyar társadalom, a magyar szaksajtó 
figyelmének a felkeltésére? És vájjon volt-e a kon­

gresszusnak a „kellemes egyíittlét“-en felül értékes 
eredménye ?

A szaksajtó, a napilapok a komünikéket, bár 
kivonatosan, de a lényegen mit sem változtatva, le­
adták. Tehát komoly hangon írtak a kongresszusról. 
A résztvevők a saját, különvéleményüket, aszerint, a 
mint fentartották.

Nem is ezekkel a részletkérdésekkel kívánok 
jelen cikkem keretén belül foglalkozni, e kérdés már 
kimerítően letárgyaltatott.

Nézzük inkább a kongresszus kihatását.
— És most áttérhetünk az ellesett megjegyzé­

sekre.
Aradon jártam. Alig néhány napja. Miről is be­

szélhettem volna én — és miről is beszéltek volna 
velem, — ha nem a kongresszusról.
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embereket, akik majmolva ez ismertető jeleket írónak, 
művésznek, tudósnak akarnak látszani. Az ügyes fod- 
1 ász legszebb hivatása már most vendégeit úgy csi­
nosítani, hogy az illető egyéniségével harmonizáljon 
Sok fodrászt láttam, akik hivatásuk e magaslatára 
emelkedtek, ámde legtöbbnél hibákat is fedeztem föl. 
Iilső és legfontossabb eljárás ne rohanjunk ajtóstól a 
házba. Csak megértett terv s hosszabb ismeretség 
után, lassan, körültekintően vezessük rá vendégünket, 
hogy minő hibát követ el s hogy mi • harmonizál job­
ban az arcával s egyéniségével. Hosszas tanulmányo­
zás, megfigyelés után érhetjük csak el Ítéletünk biz­
tosságát, mely azután abszolút elégedettségünket ered- 
ményezendi.

("Folytatjuk.,)

Kínai haj kereskedés.

Jelenleg hamis felfogás uralkodik a kínai haj­
kereskedésről. Ezért szükségesnek látjuk némi felvilá­
gosítással szolgálni olvasóinknak erre vonatkozólag. A 
liajkereskedés Kínában az utóbbi évek alatt nagyon 
emelkedett. Most rendkívül nagy mértékben szállítják 
a kínai hajat, úgy, hogy Páris, London, New-York és 
Becs piacai túl vannak árasztva kínai hajjal.

Annyira fejlődött a hajipar Kinában, hogy ma 
már nem nyersen küldik szét az emberi hajat, hanem 
már olt Honkongban feldolgozzák és előkészítik a hajat. 
Erre a célra egész hajgyárak létesültek Kinában, hol 
feldolgozzák az összegyűjtött emberi hajat. Többnyire 
tapasztalt amerikai hajkezelők létesítették ezeket a 
gyárakat Kinában. Több mint 600 ember dolgozik egy 
ilyen gyárban, férfi, asszony és gyermek.

A hajtermékek mind csak az európai piacra, 
Párisba kerülnek, ahonnan Amerikába, New-Yorkba is 
szállítanak kínai hajat. Azt állítják némelyek, hogy ez 
a kínai haj többnyire halottak fejéről kerül a forga­
lomba. Ez téves híresztelés, mert a kínaiak nagy

tisztelettel adóznak haloltaikkal szemben, tehát ki van 
zárva, hogy a halottak fejéről vágnák le a hajat.

A kínai szobaleányok teszik félre úrnőjük kifésült 
és összegyűjtött haját, ezt adják el a házaló keres­
kedőknek. A nyers hajat szoda, amoniák szerekkel 
mossák ki alaposan dezinficiálják s igy adják köz­
kézre hatósági felügyelet mellett. A kínai haj ára az 
utóbbi időben nagyon leszállóit, fontjáért egy koronát 
fizetnek, régebben pedig két annyit adtak érte.

Fodrász hírek az országban.
E g y e s ü l t  e r ő v e l .  Az aradi borbély és fodrász 

kongresszuson szerzett tapasztalataim kapcsán mielőtt 
az ottan lefolyt lelkes hangulatról véleményt mondanék ; 
első kötelességemnek tartom, hogy azokról a fáradt­
ságot nem ismerő harcosokról megemlékezzek, kik a 
nehéz szellemi és fizikai munkát leküzdve, megterem­
tették és összehozták az országos nagygyűlést. Enged­
tessék meg kedves szaktársaim, hogy ezúton köszönjem 
meg Müller Károly és Baumgartner Ferenc elnököknek 
a közreműködését Továbbá Kőnig, Kászonyi, Raminger, 
Fodor, Kristóf, Jakity, Bányász, Nagy Géza, Daschbek, 
stb. kollégáknak a nemes cél megvalósításán való 
fáradozásait. És kérem, hogy mint a nagygyűlésen, 
úgy ezután is még fokozottabb lelkesedéssel fáradoz­
zanak az orsz. egyesület mielőbbi megvalósításán. Aáost 
midőn ezúton is bejelentem Müller Károly urnák a 
nagykárolyi szakosztálynak az országos egyesülethez 
szivvel-lélekkel való csatlakozását. Most pedig Önökhöz 
fordulok Magyarországban élő összes kartársaim, 
ébredjünk öntudatra, lépjünk a tettek mezejére, álljunk 
kivétel nélkül csatasorba. Föl tehát munkára, hogy 
anyagi jobblétünkért közösen dolgozzunk! L u c z a y  
J á n o s . Nagykároly.

P o z s o n y .  Érdekes kirándulásról értesítenek minket 
szaktársaink. A bécsi fodrászok testületé szeptember

Arad város polgármestere Varjassy Lajos dr., a 
legnagyobb elismerés hangján beszél a kongresszusról.

„Nem is hittem volna, úgymond, hogy a bor­
bély és fodrász kérdésnek ily nagy gazdasági jelen­
tősége van. A kongresszus valóban arról győzött 
meg. hogy a borbélyok és fodrászok igen é r té k e s  
elemei az iparosságnak. — Majd tovább igy szól • 
A felvetett kérdések felett igazán a la p o s  é s  m e g s z ív ­
le len d ő  felszólalásokat hallottunk.

A borbélyok és fodrászok ezzel a kongresz- 
szussal mint az iparosság in te llig e n se b b  e le m e i mu­
tatkoztak be. Ig en  ö r ü lö k , igy szól végül, hogy az 
aradi borbély és fodrász kongresszusnak m in d en  
tek in te tb en  k iv á ló  s ik e r e i v o l ta k .“

Nem véfek indiszkréciót elkövetni, ha az aradi 
kereskedelmi és iparkamara és az ipartestület kiváló, 
közszeretetben és közbecsülésben álló elnökének,

Steigerwald Alajosnak bizalmas beszélgetéseinek során 
elhangzott véleményét is a nyilvánosságra hozom.

Azt szokták mondani, a hivatalos beszédek kö- 
telességszerüen és a saját jól felfogott érdekek szem- 
előtt tartásával az (•— el nem érte —) eredmények 
feletti öröm hangján szólallak.

Annál nagyobb örömmel regisztrálhatom az aradi 
ipartestület elnökének bizalmas családi körben tett 
megjegyzéseit.

„az iparosság érdekeit úgymond, egyaránt a 
szivemen viselem. Önként értetődik tehát, hogy 
ö r ö m m e l fo g a d ta m  a kongresszus egybehivására 
vonatkozó híreket. Magának a kongresszusnak s z a k ­
s ze rű  le fo ly á s a , a  v e z e tő sé g  m a g a s fo k n  in te ll ig e n c iá ja  
e g y s z e r ű e n  b á m u la tb a  e jte tt . A borbély és fodrász 
iparosokban a magyar iparosság oly kiválóan értékes 
tényezőit ismertem fel, akiknek tapasztalatai a  m a g y a r
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11-én rándult le Pozsonyba, ahol nagy ünnepségekkel 
fogadták a magyar kollégák. A vendégek közül sokan 
családostul jelentek meg a szép ünnepélyen, amelyre 
lejött a bécsi fodrászok dalkara is. Emelte a kirándulás 
értékét az is, hogy a bécsi fodrászok zenekari klubja 
is részt vett a szép kiránduláson. Reggel 7 órakor 
indultak hajóval Bécsből a látogató szaktársak s dél­
előtt 11 órakor megérkeztek Pozsonyba az összes 
vendégek. Itt az idegenforgalmi bizottság fogadta a 
vendégeket, akik megtekintették a várost, megnézték a 
pozsonyi várromokat. Délután fél kettőkor bankett volt 
zeneszámok előadása mellett. Azután automobillal és 
villanyoson nagy kirándulást tettek. Este 9 órakor 
nagy látványos fésülést rendeztek a szaktársak a bécsi 
fodrász zenekar közreműködése mellett. Nagyon sok 
bécsi ur és hölgy fordult meg e napon Pozsonyban 
annak bizonyítására, hogy az ilyen szaktársi összejövetel 
csak emeli a fodrász ipái tekintélyét és nagy áldást 
hoz iparunkra Különösen a bécsi fodrász zene- és 
énekkar tűnt fel gyönyörű szép előadásával.

— N y u g d í j ü g y .  Az önálló iparosok nyugdíj­
biztosításának kérdéseivel foglalkozott az ipartestületek 
országos szövetsége. A kérdés országos megoldásának 
előkészítése számottevő munkát adott a Szövetség iro­
dájának és a vidéki ipartestületeknek is. A Szövetség 
titkára a hazai és külföldi érdekképviseletek igénybe­
vételével összegyűjtötte a nyugdijkérdés legújabb fejle­
ményeire vonatkozó adatokat és 260 oldalra terjedő 
dolgozatban megvilágította a kérdésnek mai állását. 
Ez a dolgozat, mely nemsokára megjelenik és az ipar­
testületek kezébe kerül, lesz alapja annak az akciónak, 
amelyet az iparos nyugdíjügy törvényhozási rendezése 
érdekeben a legközelebb újból felvenni szándékozik.

— A v á n d o r  b o r b é l y - i p a r  r e n d e z é s é t  k ér jü k .  
A kereskedelmi minisztérium illetékes ügyosztálya, il­
letve dr. Matlekovics Sándor elnöklésével az ipar­
törvény revizionális munkálatainak elvégzésére kikül­
dött bizottság, elkészült a vándoriparról szóló törvény- 
javaslattal, amely fogja elsősorban a vándoripari fog­
lalkozást rendezi. Ezalatt azoknak foglalkozását kell

ip a r ü g y e k  e lin té z é s é n é l f e l té t le n ü l  m e g s z ü le té s r e  é r d e ­
m e se k  és a k ik n e k  in te ll ig e n c iá ja  a  m a g y a r  ip a r o s s á g  
m ű v e lts é g i  f o k á n a k  e lb ír á lá s á r a  igen  e lő n y ö s  b e ­
f o l y á s t  g y a k o ro l."

Ha mindezek után már most beismerem nagy 
tévedésem, ez csak jól eső örömmel tölthet el bennün­
ket és igaz hálára, rendithetlen bizalomra kötelez 
mindazok iránt, akik a fodrász és borbély iparosság­
nak ügyeit szivükön viselik, önzetlenül munkálkodnak 
a borbély és fodrászipar jövendő boldogulásán.

Az aradi kongresszus nagy többsége megérezte 
és megértette az országos intézményekhez való csatla­
kozás nagy horderejét. Az ut, amelyen az aradi 
kongresszus elindult, a haladás, az anyagi erők okos 
és céltudatos kihasználása és ezzel a jövendő biztos 
megélhetés felé vezet.

érteni, akik valamely mesterséget vándorolva űznek, 
vagy személyes szolgálatukat kínálják föl. Ez pedig 
mindennapi dolog a mi iparunknál. A vándoripari fog­
lalkozást nálunk eddig semmiféle törvényes jog nem 
szabályozta. P e d ig le n  e g y e s  h e lyek en  a  v á n d o r -b o r b é ­
ly o k  te te m e s  k á r o k a t  o k o z n a k  a z  a d ó f iz e tő  s z a k tá r s a in k ­

n a k . Az illetékes köröknek figyelmébe ajánljuk ezen 
sérelmet.

— Panaszos sorok. Egy úri ember, ki ugylát- 
szik jóindulatú iparpártoló, betér Nagyenyeden egy 
fodrász, azaz borbély üzletbe borotválkozni Munka 
közben kérdést intéz a tulajdonoshoz, hogy az aradi 
kongresszusból kifolyólag a nagyenyedi borbélyok kö­
zött történt valamelyes intézkedés, hogy helyzetükön 
javítás legyen. Azt feleli a főnök, hogy Aradra csak a 
snapszbruderek mentek el, s mint ilyeneknek a hatá­
rozatait tudomásul nem vesszük és fütyülünk az ilyen 
határozatnak, maradunk a régiben stb. Hát a költsé­
get és fáradságot nem kímélő fodrászokat és borbé­
lyokat igy tünteti ki, azért hogy a közért áldozatké­
szek voltak és küzdöttek. Szomorú, megtörtént eset, 
de ez ne csiiggessze el a jóizlésii szaktársakat. A 
nagyenyedi borbélynak pedig ismételten leközöljük a 
Fodrászok Lapjának 1911 szept. 15-én megjelent Ipar 
vers harmadik szakaszát:

Ne legyen példa a gyáva és a rossz 
Cudar sorsot érdemel az ily gonosz 
Ne tekintsük a Labancnál a mit tesz,
E világon volt szemét és mindig lesz.

— B u d a p e s t .  Mint innen értesítik lapunkat, a 
fodrász-szakiskola szeptember hó 18-án vette kezde­
tét a borbély és fodrász ipartestület saját helyiségé­
ben. Mi nagyon csodálkozunk, hogy a budapesti 
fodrász vezetőség nem iparkodik azon, hogy egy na­
gyobb helyiséget kapjon, mert a jelenlegi nem egy 
fővárosi, hanem egy nagyobb vidéki városnak sem 
felelne meg a mai igényeknek. Nem ártana ha az 
ipartestület a kebelében lévő áruraktár intézményével 
egy olyan termet bérelne ki, hol esetleg a vidékről 
felmenő szaktársak is kiképzést nyernének. Hiszen a 
fővárosban elég nagy termek állanának rendelkezésre.

Igaz örömmel tölt el, hogy szülővárosomból indult 
ki e nagyhorderejű mozgalom. Félretéve kicsinyhitü- 
ségem, a borbély és fodrász iparnak jövőjét, a jövendő 
megélhetés feltételeit szépnek, gondos kezekben és 
biztos alapokon nyugvónak látom.

A kezdeményezés nagy munkájának kiváló, érté­
kes eredményei nem is fognak elmaradhatni, ha a 
megkezdett munkájukat a saját érdekükben folytatják.

Az elért szép siker kitartásra ösztönözze Önö­
ket s a bizalmatlan kételkedőket győzze meg arról, 
hogy csakis a megkezdett utón érhető el mindnyájunk 
által forrón óhajtott nagy és nemes cél, a megélhetés 
biztonsága s a borbély és fodrász ipari munka nagy 
jelentőségének a magyar társadalom részéről történő 
elismerése és megbecsülése, ügy legyen!
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A mi ü g y ü n k  A „Fodrászok Lapja“ érde­
kében az országban mozgalom indult, hogy szaktár­
saink intenzivebb agitációt fejtsenek ki szaKlapunk ér 
dekében, hogy minél szélesebb körben ' terjedjen el 
lapunk. Az alföldön és Bánátba, ahol ugyszólva a 
legrendezenetlenebbül áll iparunk, kezdik belátni, hogy 
ezen orgánum nélkülözhetetlen. Fölhívjuk szaktársain­
kat, hogy minden mozgalmat és a „Fodrászok Lap­
jára vonatkozó dolgot okvetlenül jelentsenek be a 
„fodrászok Lapja“ szerkesztőségéhez. Marosvásárhelyre 

D e t t a .  Bátor vagyok az itteni keserves viszo­
nyokat elpanaszolni. Itt Deltán (Bánátban) 6 borbély­
mester van, ahol a lakosság nagy része túlnyomóan jó 
módú, gazdag kereskedők és malomtulajdonosok, 5 
krajcárért borotválnak és 10 krajcárért hajat vágnak, 
mint ezelőtt 50 évvel. A legtöbb vendég egyszer he­
tenkénti borotválásért egy évre 2 forintot fizet, ezért 
még 12-szer hajat kell vágni, ha számítunk egy haj­
vágásért 10 krajcárt, akkor marad 80 krajcár 52 szeri 
háznál való borotválásra. De ha ünnep van még akkor 
is meg kell borotválni, azon esetben, ha a vendég 
nincs otthon, akkor is el kell menni addig, mig ott­
hon találja. Ha ez év lejár, akkor azt a 2 forintot úgy 
adja, mintha egy vagyont adott volna, de ez még 
semmi. Van egyes borbély mester, ki minden ven­
dégjének egy üveg mézet és egy kosár almát küld, 
csak hogy ne hagyja ott.

Ezen állapotok megszüntetésén Siff János önér­
zetes borbély mester fáradozik, de kevés eredmény­
nyel, mert az itteni kollégák majdnem kivétel nélkül 
még a Bécsből haza jött Weipert kolléga is igazán 
koldusnak való alamizsnáért szaladnak a vendégeikhez, 
hogy majd kitörik a lábuk, alig tudnak szuszogni 
úgy izzadnak belé. Elég sajnos, ezen állapot oly leki­
csinyítő iparunkra nézve, hogy ennél cudarab sors 
nem juthat osztályrészül a mai drágaság és haladó 
kor szakában. Detlai.

— S z a t h m á r .  A kollégiális összetartás szempont­
jából nyilvánosan felkérem a szathmári borbély és 
fodrász szakosztály elnökét, tekintettel arra, hogy az 
országban az aradi borbély és fodrász kongresszus ha­
tározatait mindenütt szem előtt tartják. Mi szathmáriak 
szívesen vennők. ha elnökünk beszámoló keretébe 
ügyünkre vonatkozólag sürgős értekezletet összehív. 
Fazakas Endre fodrász, Szathmár.

— A k o n g r e s s z u s i  n a p l ó  Az aradi ipartestület 
tevékeny titkára, Sófcilvy György egy vaskos szakköny­
vet ad ki az Aradon lefolyt országos borbély és fodrász 
kongresszusról. A kongresszuson elhangzott öszsze. 
beszédek gyorsírói jegyzetek alapján lettek felvéve. Ez a 
mii, amely november 1-én jelenik meg, szakmánk tör 
ténetében az első és igen tanuságos. Ajánljuk a ma­
gyar borbélyoknak és fodrászoknak Ezen könyv be­
szerzése 2 koionába kerül. Előjegyezni lehet október 
10-ig Sófalvy György ipartestületi titkárnál Arad. An­
nál is inkább kérjük a minél előbb való előjegyzést, 
mert csak annyi lesz a nyomdába nyomatva, ahány 
jelentkező a könyvre reflektál.

— E l f o g o t t  f o d r á s z - m e s t e r .  Jó fogást csinált 
kedden a barcsi csendőrség. Mint kaposvári tudósítónk 
jelenti, Horváth József szerajevói borbélyt, aki három 
leánynyal akart épen átszökni a határon. A csendőrség 
terjedelmes jegyzőkönyvet vett föl Horváthtal és a há- 
rom leánynyal Horváth József ötvenkét éves, magyar 
ember. Szerajevóban lakik az úgynevezett Gettó város­
részben, borbély üzlete van, három segéddel dolgozik 
és vallomása szerint évi jövedelme tiz-tizenötezer ko­
ronára rúg. Ő azonban nagyon ritkán van odahaza. 
Két-három hónapra is eltűnik Szerajevóból. A leány­
kereskedésről ezt vallotta: Két héttel ezelőtt jöttem 
Magyarországba. Budapesten, Szegeden és Nagyvára­
don jártam üzleti ügyekben, majd pedig Szabadkán és 
Pécsén keresztül Barcsra mentem ennek a három leány­
nak a kíséretében. Egy szerajevói vendéglő részére 
akartam őket szerződtetni kiszolgáló leányoknak Jó 
fizetésük lett volna, havi nyolcvan korona, teljes ellá­
tással. Lassan azonban beismerte Horváth, hogy a 
leányokat egészen más okból hozta őket magával Tö­
rökországba akarta őket szállítani. A csendőrség azt 
hiszi, hogy egy jól szervezett banda garázdálkodásának 
vet véget Horváth letartóztatásával. A három leányt, 
akik Nagyváradra, Pécsre és Szegedre valók és mind 
egyik igazi magyar szépség, hazakisérteti a csendőrség. 
Horváthot pedig egyelőre fogvatartja s a nyomozás be­
fejezése után fogja a kaposvári ügyészség fogházába 
szállítani.

Gyulafehérvár. Lapunknak innét írják, hogy 
1911. augusztus 21—-23-án Aradon megtartott III. orsz. 
borbély- és fodrász kongresszus határozatából kifolyó­
lag a gyulafehérvári Borbély- és Fodrász ipari szak-

Világcikk a borbélyoknak és íodrászoknak.
K érje ön Lizái’ólno- esalc n Pecliers-féle szappan nél­

küli borotváié rózsa-krémek mivel a legkeményebb szakáit is gyorsan 
puhítja. Víz nélkül használható, nem feszül és nem sajog az arcbőr a borotválás után, mivel 
semmiféle ártalmas keveréket nem tartalmaz. Kitüntetve a legmagasabb dijakkal, arany­
érmekkel és sok ezer elismerő levelek a legmagasabb köröktől.

Árak Wienből: Üveg tégely 1 4 klg. tartalmú 1 drb —70, elegáns zománcozott cin 
tubus —‘98, 1 klg. üzleti használatra 5*80, kicsi tégely —‘30. A feltalálónál:

M, Peohors W ien IX., Tábor-strasse 12.
Főraktár Magyarországon: Kecskem éti í5$*íiiclor 1'emesvar.
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csoport 1911. szeptember 11 -én tartott közgyűlésének 
határozata alapján a Gyulafehérvár területén belül levő 
összes borbély és fodrász ipari üzletekre kötelező 
munkadij alap árszabály : Borotválás 40 fillér, Hajvágás 
60 fillér, hajvágás magánborotválkozóknak 1 korona, 
szakái vágás 50 fillér, haj és szakálvágás 1 korona, 
fejmosás (előfizetőknek is) 20 fillér, hajsütés 1 korona, 
körömápolás 1 korona, tyúkszem vágás 1 korona. — 
Gyermekhajvágás: Egész rövidre 30 fillér, fél rövidre 
40 fillér, kör vágás 60 fillér. Havi előfizetés (ha utólag 
történik 25 százalék áremelés): borotválás egyszer 
hetenként havi egy hajvágással 2 kor., kétszer heten­
ként havi egy hajvágással 3 korona, háromszor heten­
ként havi egy hajvágással 4 korona, minden másodnap 
havi egy hajvágással 5 korona, bérleten kívüli haj­
vágások árszabály szerint. Évi előfizetéseknél mindig 
a havi előfizetések irányadók. Bérletjegyek nem adhatók. 
Munkás osztály (nem ipari és kereskedelmi alkalma­
zottak) és katonaság őrmestertől lefelé 30 százalék 
árengedmény. Üzleti helyiségen kívüli munkadij mindig 
az alap ár kétszerese. Vasárnap, Karácsony, Husvét és 
Pünkösd napján lakásbani borotválás előfizetőknek is 
1 korona. Az üzlet ünnepnapokon d. u. 1 órától zárva 
van. Közös bajuszkötők használatát közegészségügyi 
okból beszüntetjük. Az elfogadott árszabály be nem 
tartása „be nem tartása" esetén az illető borbély és 
fodrász mester először 5, másodszor 10, harmadszor 
20 és mindannyiszor húsz koronára büntethető (feie 
részben a helyi árvaház, fele részben a helyi borbély 
és fodrász szakcsoport segélyalapja javára) a hányszor 
a fenti árszabály „b e n e m  t a r t á s a  t“ el­
mulasztotta. Ezen munkadij alap árszabály feltűnő 
helyeni kifüggesztése minden helyi fodrász-üzletre 
kötelező. A közgyűlés határozatiig kimondotta, hogy 
október 1-től április 30-ig nyitás reggel fél 7 órakor, 
zárás este 8 órakor; május 1 - töl szeptember 30-ig 
nyitás reggel 6 órakor, zárás este fél 9 órakor. Husvét 
Pünkösd és Karácsony másod napján egész nap zárás, 
a hét köznapjaira eső ünnep napon zárás déli 1 órakor, 
tanoncot 4 középiskolával, de legalább 6 elemivel 
vehetünk fel.

G y o m a  és E n d r ő d .  Örömmel Írják innen lapunk­
nak, hogy a gyomai és endrődi borbély és fodrász­
üzlet tulajdonosok, a mai súlyos helyzetüknek meg­
javítása és a mostani drágaságnak legalább kis mér­
tékben való kárpótlása céljából egyezséget kötöttek. 
Az árszabály személyenként értendő! 1. Házhozjáró 
vendégek : Egyszer hetenként 8 K, kétszer 14 korona, 
háromszor 20—24 K, haj- és szakálvágás házhoz járva 
8 korona, csak vasárnapi házhozjárás hetenként egyszer 
10 K, ezek kétszer 16 K II. Éves üzleti vendégek: 
Egyszer hetenként 6 K, kétszer 10 korona, háromszor

20—24 K, hajvágás egy évre 4 korona, haj-és szakál­
vágás 6 korona. III. Havi házhozjáró vendégek : Egy­
szer hetenként P20 K, kétszer 180 K, háromszor 2 40 
korona IV. Havi üzleti vendégek: Egyszer hetenként 
1 K, kétszer P60 K, háromszor 2 korona. V. Egyes 
munkák árai: Borotválás 12 fillér, hajvágás 40 fillér, 
fésülés 20 fillér, gyermek hajvágás 20 fillér, hajvágás 
és borotválás vagy szakálvágás házhoz járva 60 fillér 
Ezen árszabály átolvasása után sajnálattal kell konsta­
tálnom, hogy Magyarország kellős közepében, ahol 
dúsan terem a búza és gazdag a vidék, ilyen alacsony 
árat fizet a közönség a borbélymesternek, még a 
nyomdafesték is szégyeli magát tőle. Segéd urak 
figyelmébe ajánljuk a gyomai specialitást, Herter Mihályt, 
ki még a fenti árszabályon is alól dolgozik és igyekszik 
a kollégáinak kárt csín-Ini az alacsony áraival, messzi­
ről kerüljék a Herter üzletét.

—  F o d r á s z  k i r a k a t  v e r s e n y .  Bármely vidéki 
fodrász, ha beküldi kirakatának fényképét december 
1-ig, ha azt érdemesnek találjuk, megjelenik a lapunk­
ban. 3 hónap múlva országos zsűri fogja megállapí­
tani, hogy kik a győztesek.

— F r iz u r a  v e r s e n y .  Bármely vidéki fodrász, ha 
beküldi női frizurájának fényképét dec. l-ig, akár élő 
modell, akár babán, e lapban megjelenik. 3 hónap 
múlva országos zsűri fogja megállapítani kik a győz­
tesek. Bármelyik versenyre lehet jelentkezni december 
1 ig Előfizetők nem fizetnek, nem előfizetőknek 5 - 5  
korona a részvételi dij. 3 hónap múlva díszes album­
ban fog megjelenni a versenyre jelentkezők képei. E 
versenyekre vzló jelentkezés és megkeresés lapunk 
szerkesztőségéhez intézendő

S z á s z v á r o s .  Lapunknak innét Írják, hogy 4  
szaktárs van Szászvároson. Közöttük Tlieil Mihály 
ellensége az itteni borbélymozgalomnak. Bármiféle 
borbély akció előadja magát, ami szakmánk javára 
válna, visszautasítja A konzervatív gondolkozásu 
Theil Mihálynak megüzenjük innen a székelyek szivé­
ből. hogy olvassa el a szomszédságukban levő gyula- 
fehérvári szaktársak határozatait, mert hiszen ‘ azon 
példás egyetértésen okulhatna Ideje volna már egyszer 
okosan gondolkozni, mert higyje meg nem lesz' kára 
belőle

— E g y  b o r o t v a  t é r h ó d í t á s a .  Nagy feltűnést 
keltett országszerte szaktársaink körében a Boros Mór 
kolozsvári, Első erdélyrészi fodrász cikkek nagy keres­
kedő által egy angol gyártmányú borotvának a forga­
lomba való hozatala. Ezen borotva felülmúlja úgy jó­
ságban, mint minőségben mindazokat a forgalomban 
lévő borotvákat, amelyek közkézen forognak. Boros 
Mór ezen borotvákat „Korvin" név alatt hozta forga­
lomba. A „Korvin" borotvák hirdetésére felhívjuk 
szaktársaink figyelmét

3,8 szél. 

K 4 40

A világhírű angol „CORVIN" borotva
egyodül J3oro.«i lVlói'iuíl litipliató K olozsvárt

első erdélyi bajuszkötő és fodrászati cikkek üzletében.

4/8 szél. 

K 4 50
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— S z e g e d i  f o d r á s z  s e g é d e k  m o z g a l m a .  A
szegedi borbély és fodrász segédek önképző egylete 
1911 szeptember 19-én tartott nagggyiilésén a követ­
kező kérelemmel fordultak a szegedi szakosztályhoz: 
1 Üzlet nyílás a Kis-köruton belül (belváros) reggel 7 
órakor 2 Üzlet nyitás a Kis- és Nagy körúton belül 
reggel fél 7 órakor. 3 Üzlet nyitása Nagykörúton kí­
vül, szombat és vasárnap kivételével 6 órakor. 4 Ál­
talános egy órai ebéd idő 5 Üzlet zárás általánosan 
este 8 órakor. 6 Piros betűs ünnepeken általános zá­
rás délután 2 órakor. 7 Minden héten minden egyes 
segédnek egy félnapi kimenő. 8 A segéd az üzletben 
a tükör tisztításon kívül más munkát nem végez. 9 
Vasárnap a külső vendégekhez a segéd nem jár. 10 
A segéd az üzletben nem alhatik, hanem rendes és 
tiszta szobát kell neki adni. 11 A fix fizetés 60 koro­
nától feljebb. 12 Ellátással, reggeli, ebéd és vacsora 
16 koronától, 13 A hajmunka után 25%. 14 Kará­
csony, husvét és pünkösd ünnepeken az első napon 
déli 12-ig nyitva, a 2-ik napon teljes munkaszünet. 
15. A szombat és vasárnapi kisegítés 4 koronától. 16 
A mester oly segédet nem alkalmazhat, a melyik az 
egyletnek nem tagja. 17 A segédek elhelyezését az 
egylet végzi és ezt a mesterek ismerjék el

— A z  o l c s ó  b o r o t v á l á s o k  k o r s z a k a  k e z d  le  
tű n n i  N. városban történt meg az eset, hogy egy 
kolléga nem régiben borbély üzletet nyitott. Gondolt 
egyet, hogy nagy forgalmú üzlete legyen, elkezdett 
derűre borúra olcsón borotválni és dolgozni. Fűnek 
fának kínálva a bérleteket 80 krajcártól feljebb. Ezzel a 
szakmának, úgy magamagának, mint a többi kartár­
sainak kárt okozott. De a nemezis utolérte, mert be­
következett a visszás helyzet, nem tudott nagy mun­
kaerő megfeszítéssel olcsó áron annyit elérni, hogy 
fenntartsa magát, mert az általános drágaság problé­
mája is beleszólt, Jött a legfőbb ur, a háztulajdonos, 
a ki egyik nap felmondott, reá a segéd mondott fel, 
hogy nem tudott segéd fizetést adni Utána szép las­
san boltos, tejeslány megszűnt hitelezni. Rövidesen el- 
buggyant az adósságba Végre rá jött, hogy jobb min­
dig egy jó üzletben segédnek lenni, mnt a nyomorú­
ságtól és adósságtól agyoncsigázva, a gondoktól el 
temetve roskadozni. Vegyenek példát azok, kik az ön­
állóság rózsás képeit varázsolják maguk elé

tés mellett. Célja érdekében minden eszközt megragad 
és eredeti ötleteket produkál.

A nagyobb forgalmú utakra ugyanis jól fizetett 
ügynököket rendeltek ki, akik uton-utfélen s a kör­
nyékbeli nagyobb kávéházakban és vendéglőkben mű­
vészi kivitelű ál-szakállal jelennek meg s időközönkint 
le-leveszik az ál-szakállt, hogy a közönség összehason­
lítást tehessen a csupasz és a szakállas arc kifejezése 
közt. A szakállviselet derék apostolai — Allah nö­
vessze meg a szakállukat — újabb és újabb ötletekkel 
lepik meg a csupasz képű angolokat.

Miként az angol szaklapok írják, nincs mért meg- 
jedni a borbélyoknak A munkakerülő angolok ebből 
is pénzt akarnak kovácsolni, ami nem fog sikerülni, 
mert az angolok az ősi viseletét nem fogják megvál­
toztatni.

Szerkesztői üzenet.
K. 0. Kunszentniárton. Sajnáljuk nagyon a volt 

segédjével történt incidensét. El is ítéljük őtet érte; 
minden szakmánál vannak ilyen emberek, sajnos — 
tisztelet a kivételnek — a mi szakmánknál talán több 
van az úgynevezett „neveletlen mit ugrálsz". Éppen 
ezért a tanonc nevelésnél kell mindnyájan törekedni 
és oda hatni, hogy komoly gondolkozást! embereket 
neveljünk iparunknak, hogy Foddi Mihály féle esetek 
ne ismétlődjenek meg.

F. B. Tatatóváros. Ha Hamburgban akar szerví­
rozni, írjon Centrali Stcllen-Nachweis Ph. Wolff Ham­
burg No. 3. Ezen iroda elhelyezi.

T. M. Pécs. Lapunk iránt való érdeklődését 
örömmel vesszük; áldozattól mi sem riadunk vissza. 
Mi azt jól tudjuk, hogy vállalatunk azért prosperál 
sikeresen, mert senkinek sem vagyunk alárendelve. A 
Fodrászok Lapja teljesen az osztrákok régi Wiener 
Friseur Zeitung mintájára van alapítva.

N. B. Berlin. Nagyon helyesen cselekszik. Élmé­
nyeit lapunk jövő számában, ha nem veszi rossz 
néven, közölni fogom. Üdv.

K Ü L F Ö L D I  S Z E M L E .
Londonból írják, a minap alakult meg itt egy 

„Society fór the propagation of the Beard“ nevű tár­
saság, amely, mint a neve is mutatja, a szakállviselet 
terjesztését tűzte ki célul. A társaság alapitó tagjai 
ugyanis kiszámították, hogy Angliában az emberek 
évenként tizenkét millió font sterling, azaz 300 millió 
frank összeget költenek borotválkozásra, hogyha tehát 
az emberek a borotválkozásról lemondanának, ez ren­
geteg összeg a zsebükben maradna! A derék társaság 
tehát most sikra száll és lándzsát tör a szakállnövesz-

Én 36 éves vagyok, Erdély egyik kis mező­
városában lakom. Jó menetein fodrász üzletem 
van. Keresek házasság céljából egy közép­
termetű barna leányt vagy özvegyet 26—35 
évesig, ki az üzleti dolgot érti, vagy ha nem 
is érti, jó házi gazdasszony legyen. Komoly 
ajánlatokat „Kolozsvári“ címen továbbit lapunk 
kiadóhivatala.

TERJESSZÜK A F O D R Á S Z O K  L A P J Á T
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csoport 1911. szeptember 11 -én tartott közgyűlésének 
határozata alapján a Gyulafehérvár területén belül levő 
összes borbély és fodrász ipari üzletekre kötelező 
munkadij alap árszabály : Borotválás 40 fillér, Hajvágás 
60 fillér, hajvágás magánborotválkozóknak 1 korona, 
szakái vágás 50 fillér, haj és szakálvágás 1 korona, 
fejmosás (előfizetőknek is) 20 fillér, hajsütés 1 korona, 
körömápolás 1 korona, tyúkszem vágás 1 korona. — 
Gyermekhajvágás: Egész rövidre 30 fillér, fél rövidre 
40 fillér, kör vágás 60 fillér. Havi előfizetés (ha utólag 
történik 25 százalék áremelés): borotválás egyszer 
hetenként havi egy hajvágással 2 kor., kétszer heten­
ként havi egy hajvágással 3 korona, háromszor heten­
ként havi egy hajvágással 4 korona, minden másodnap 
havi egy hajvágással 5 korona, bérleten kívüli haj­
vágások árszabály szerint. Évi előfizetéseknél mindig 
a havi előfizetések irányadók. Bérletjegyek nem adhatók. 
Munkás osztály (nem ipari és kereskedelmi alkalma­
zottak) és katonaság őrmestertől lefelé 30 százalék 
árengedmény. Üzleti helyiségen kívüli munkadij mindig 
az alap ár kétszerese. Vasárnap, Karácsony, Husvét és 
Pünkösd napján lakásbani borotválás előfizetőknek is 
1 korona. Az üzlet ünnepnapokon d. u. 1 órától zárva 
van. Közös bajuszkötők használatát közegészségügyi 
okból beszüntetjük. Az elfogadott árszabály be nem 
tartása „be nem tartása" esetén az illető borbély és 
fodrász mester először 5, másodszor 10, harmadszor 
20 és mindannyiszor húsz koronára büntethető (feie 
részben a helyi árvaház, fele részben a helyi borbély 
és fodrász szakcsoport segélyalapja javára) a hányszor 
a fenti árszabály „be n e m  t a r t á s á t“ el­
mulasztotta. Ezen munkadij alap árszabály feltűnő 
helyem kifüggesztése minden helyi fodrász-üzletre 
kötelező. A közg3ülés határozatiig kimondotta, hogy 
október 1-től április 30-ig nyitás reggel fél 7 órakor, 
zárás este 8 órakor; május 1-től szeptember 30-ig 
nyitás reggel 6 órakor, zárás este fél 9 órakor. Husvét 
Pünkösd és Karácsony másodnapján egész nap zárás, 
a hét köznapjaira eső ünnep napon zárás déli 1 órakor, 
tanoncot 4 középiskolával, de legalább 6 elemivel 
vehetünk fel.

Gyoma és Endrőd. Örömmel Írják innen lapunk­
nak, hogy a gyomai és endrődi borbély és fodrász­
üzlet tulajdonosok, a mai súlyos helyzetüknek meg­
javítása és a mostani drágaságnak legalább kis mér­
tékben való kárpótlása céljából egyezséget kötöttek. 
Az árszabály személyenként értendő! 1. Házhozjáró 
vendégek : Egyszer hetenként 8 K, kétszer 14 korona, 
háromszor 20—24 K, haj- és szakálvágás házhoz járva 
8 korona, csak vasárnapi házhozjárás hetenként egyszer 
10 K, ezek kétszer 16 K 11. Éves üzleti vendégek: 
Egyszer hetenként 6 K, kétszer 10 korona, háromszor

20—24 K, hajvágás egy évre 4 korona, haj-és szakál­
vágás 6 korona. 111. Havi házhozjáró vendégek : Egy­
szer hetenként P20 K, kétszer 180 K, háromszor 2 40 
korona IV. Havi üzleti vendégek : Egyszer hetenként 
1 K, kétszer P60 K, háromszor 2 korona. V. Egyes 
munkák árai: Borotválás 12 fillér, hajvágás 40 fillér, 
fésülés 20 fillér, gyermek haj vágás 20 fillér, haj vágás 
és borotválás vagy szakálvágás házhoz járva 60 fillér 
Ezen árszabály átolvasása után sajnálattal kell konsta­
tálnom, hogy Magyarország kellős közepében, ahol 
dúsan terem a búza és gazdag a vidék, ilyen alacsony 
árat fizet a közönség a borbélymesternek, még a 
nyomdafesték is szégyeli magát tőle. Segéd urak 
figyelmébe ajánljuk a gyomai specialitást, Herter Mihályt, 
ki még a fenti árszabályon is alól dolgozik és igyekszik 
a kollégáinak kárt csinálni az alacsony áraival, messzi­
ről kerüljék a Herter üzletét.

— Fodrász kirakat verseny. Bármely vidéki 
fodrász, ha beküldi kirakatának fényképét december 
1-ig, ha azt érdemesnek találjuk, megjelenik a lapunk­
ban. 3 hónap múlva országos zsűri fogja megállapí­
tani, hogy kik a győztesek.

— Frizura verseny. Bármely vidéki fodrász, ha 
beküldi női frizurájának fényképét dec. 1-ig, akár élő 
modell, akár babán, e lapban megjelenik. 3 hónap 
múlva országos zsűri fogja megállapítani kik a győz­
tesek. Bármelyik versenyre lehet jelentkezni december 
1 ig Előfizetők nem fizetnek, nem előfizetőknek 5 - 5  
korona a részvételi dij. 3 hónap múlva díszes album­
ban fog megjelenni a versenyre jelentkezők képei. E 
versenyekre vzló jelentkezés és megkeresés lapunk 
szerkesztőségéhez intézendő

Szászváros. Lapunknak innét írják, hogy 4 
szaktárs van Szászvároson. Közöttük Theil Mihály 
ellensége az itteni borbélymozgalomnak. Bármiféle 
borbély akció előadja magát, ami szakmánk javára 
válna, visszautasítja A konzervatív gondolkozásu 
Theil Mihálynak megüzenjük innen a székelyek szivé­
ből. hogy olvassa el a szomszédságukban levő gyula- 
fehérvári szaktársak határozatait, mert hiszen ' azon 
példás egyetértésen okulhatna Ideje volna már egyszer 
okosan gondolkozni, mert higyje meg nem lesz kára 
belőle

— Egy borotva térhódítása. Nagy feltűnést 
keltett országszerte szaktársaink körében a Boros Mór 
kolozsvári, Első erdélyrészi fodrász cikkek nagy keres­
kedő által egy angol gyártmányú borotvának a forga­
lomba való hozatala. Ezen borotva felülmúlja úgy jó­
ságban, mint minőségben mindazokat a forgalomban 
lévő borotvákat, amelyek közkézen forognak Boros 
Mór ezen borotvákat „Korvin" név alatt hozta forga­
lomba. A „Korvin" borotvák hirdetésére felhívjuk 
szaktársaink figyelmét

3 ; 8 szél. 

K 4*40

A világhírű angol „CORVIN" borotva
egyedül B oros IMórjiiíl loiplmtó K olo/xvdrt

első erdélyi bajuszkötő és foűrászati cikkek üzletében.

4/8 szél. 
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Szegedi fodrász segédek mozgalma. A
szegedi borbély és fodrász segédek önképző egylete 
1911 szeptember 19-én tartott nagggyülésén a követ­
kező kérelemmel fordultak a szegedi szakosztályhoz: 
1 Üzlet nyitás a Kis-köruton belül (belváros) reggel 7 
órakor 2 Üzlet nyitás a Kis- és Nagy körúton belül 
reggel fél 7 órakor. 3 Üzlet nyitása Nagykörúton kí­
vül, szombat és vasárnap kivételével 6 órakor. 4 Ál­
talános egy órai ebéd idő 5 Üzlet zárás általánosan 
este 8 órakor. 6 Piros betűs ünnepeken általános zá­
rás délután 2 órakor. 7 Minden héten minden egyes 
segédnek egy félnapi kimenő. 8 A segéd az üzletben 
a tükör tisztításon kívül más munkát nem végez. 9 
Vasárnap a külső vendégekhez a segéd nem jár. 10 
A segéd az üzletben nem alhatik, hanem rendes és 
tiszta szobát kell neki adni. 11 A fix fizetés 60 koro­
nától feljebb. 12 Ellátással, reggeli, ebéd és vacsora 
16 koronától, 13 A hajmunka után 25%. 14 Kará­
csony, husvét és pünkösd ünnepeken az első napon 
déli 12-ig nyitva, a 2-ik napon teljes munkaszünet. 
15. A szombat és vasárnapi kisegítés 4 koronától. 16 
A mester oly segédet nem alkalmazhat, a melyik az 
egyletnek nem tagja. 17 A segédek elhelyezését az 
egylet végzi és ezt a mesterek ismerjék el

— Az olcsó borotválások korszaka kezd le 
tűnni. N. városban történt meg az eset, hogy egy 
kolléga nem régiben borbély üzletet nyitott. Gondolt 
egyet, hogy nagy forgalmú üzlete legyen, elkezdett 
derűre boriira olcsón borotválni és dolgozni. Fűnek 
fának kínálva a bérleteket 80 krajcártól feljebb. Ezzel a 
szakmának, úgy magamagának, mint a többi kartár­
sainak kárt okozott. De a nemezis utolérte, mert be­
következett a visszás helyzet, nem tudott nagy mun­
kaerő megfeszítéssel olcsó áron annyit elérni, hogy 
fenntartsa magát, mert az általános drágaság problé­
mája is beleszólt, Jött a legfőbb ur, a háztulajdonos, 
a ki egyik nap felmondott, reá a segéd mondott fel, 
hogy nem tudott segéd fizetést adni Utána szép las­
san boltos, tejeslány megszűnt hitelezni. Rövidesen el- 
buggyant az adósságba Végre rá jött, hogy jobb min­
dig egy jó üzletben segédnek lenni, mnt a nyomorú­
ságtól és adósságtól agyoncsigázva, a gondoktól el 
temetve roskadozni. Vegyenek példát azok, kik az ön­
állóság rózsás képeit varázsolják maguk elé

KÜLFÖLDI SZEMLE.
Londonból Írják, a minap alakult meg itt egy 

„Society fór the propagation of the Beard“ nevű tár­
saság, amely, mint a neve is mutatja, a szakállviselet 
terjesztését tűzte ki célul. A társaság alapitó tagjai 
ugyanis kiszámították, hogy Angliában az emberek 
évenként tizenkét millió font sterling, azaz 300 millió 
frank összeget költenek borotválkozásra, hogyha tehát 
az emberek a borotválkozásról lemondanának, ez ren­
geteg összeg a zsebükben maradna! A derék társaság 
tehát most síkra száll és lándzsát tör a szakállnövesz-

tés mellett. Célja érdekében minden eszközt megragad 
és eredeti ötleteket produkál.

A nagyobb forgalmú utakra ugyanis jól fizetett 
ügynököket rendeltek ki, akik uton-utfélen s a kör­
nyékbeli nagyobb kávéházakban és vendéglőkben mű­
vészi kivitelű ál-szakállal jelennek meg s időközönkint 
le-leveszik az ál-szakállt, hogy a közönség összehason­
lítást tehessen a csupasz és a szakállas arc kifejezése 
közt. A szakállviselet derék apostolai — Allah nö­
vessze meg a szakállukat — újabb és újabb ötletekkel 
lepik meg a csupasz képű angolokat.

Miként az angol szaklapok írják, nincs mért meg- 
jedni a borbélyoknak A munkakerülő angolok ebből 
is pénzt akarnak kovácsolni, ami nem fog sikerülni, 
mert az angolok az ősi viseletét nem fogják megvál­
toztatni.

Szerkesztői üzenet.
K. O. Kunszentmárton. Sajnáljuk nagyon a volt 

segédjével történt incidensét. El is ítéljük őtet érte; 
minden szakmánál vannak ilyen emberek, sajnos — 
tisztelet a kivételnek — a mi szakmánknál talán több 
van az úgynevezett „neveletlen mit ugrálsz". Éppen 
ezért a tanonc nevelésnél kell mindnyájan törekedni 
és oda hatni, hogy komoly gondolkozásu embereket 
neveljünk iparunknak, hogy Foddi Mihály féle esetek 
ne ismétlődjenek meg.

F. B. Tatatóváros. Ha Hamburgban akar szerví­
rozni, Írjon Centrali Stellen-Nachweis Ph. Wolff Ham­
burg No. 3. Ezen iroda elhelyezi.

T. M. Pécs. Lapunk iránt való érdeklődését 
örömmel vesszük; áldozattól mi sem riadunk vissza. 
Mi azt jól tudjuk, hogy vállalatunk azért prosperál 
sikeresen, mert senkinek sem vagyunk alárendelve. A 
Fodrászok Lapja teljesen az osztrákok régi Wiener 
Friseur Zeitung mintájára van alapítva.

N. B. Berlin. Nagyon helyesen cselekszik. Élmé­
nyeit lapunk jövő számában, ha nem veszi rossz 
néven, közölni fogom. Üdv.

Én 36 éves vagyok, Erdély egyik kis mező­
városában lakom. Jó meneteld fodrász üzletem 
van. Keresek házasság céljából egy közép­
termetű barna leányt vagy özvegyet 26—35 
évesig, ki az üzleti dolgot érti, vagy ha nem 
is érti, jó házi gazdasszony legyen. Komoly 
ajánlatokat „Kolozsvári“ címen továbbit lapunk 
kiadóhivatala.

TERJESSZÜK A FODRÁSZOK LAPJÁT
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Helyközvetitési rovat 
a Fodrászok Lapjával

Az ,,Üres helyek" vagy „Helyet keresők" hirdetési rovata elö- 
fizotőinknek díjtalan, nem előfizető mesterek 80 fillért, segédek 
és tanulók 40 fillért fizetnek, amely előre beküldendő ("esetleg 

bélyegben is.)

Üres helyek.
20 éven felüli, megnyerő külsejű, józan, jó 

munkás borbély7, segéd azonnali belépésre felvétetik 20 
korona havi fizetéssel és teljes ellátással, jó mellékes. 
Sajtos Lajos Tiszalök, Szabolcs m.

Intelligens, jó munkás borbély segéd egy első­
rangú üzletbe azonnali belépésre felvétetik állandó 
alkalmazásra. Kiss Árpád fodrász, Maros-Vásárhely 
Szentgyörgy-utca.

Jó megjelenésű, intelligens fodrász segéd, aki 
érti keveset a hajmunkát is, felvétetik 40 — 42 korona 
fizetéssel és teljes ellátással. Német ajánlatok, I. Sock- 
meyer. Salzburg Lasser-strasse 18.

Feltétlen józan életű borbély segédet keresek 
havi 20—30 korona fizetéssel és vendéglői ellátással; 
vagy 0 0 —70 korona fix fizetés s jó mellékes. Csakis 
olyan ajánlkozzon, ki állandó alkalmazásra reflektál, 
Grosz Jakab, Petrozsóny.

Egész fiatal borbély segéd azonnal felvétetik 18 
korona fizetéssel és teljes ellátással, egy pár kijáró 
vendéggel, Kreszta Traján, Batonya, Főtér.

19 éven felüli jó munkás borbélysegéd felvétetik 
azonnal 25—30 korona fizetéssel és teljes ellátással. 
Német nyelv megkivántatik, Friedrich Lingner, Segesvár

Fiatal, szolid borbély segéd beléphet azonnal, 
fizetés érdem szerint és teíjes ellátás, Erdélyi József 
fodrász Belényes, Bihar m.

17 éven felüli jó munkás borbély segéd állandó 
alkalmazásra felvétetik, 3 hó múlva az útiköltség meg­
téríttetik, Fazakas Endre Szatmár.

Fiatal, jó munkás borbély segéd, ki németül is 
beszél, felvétetik azonnali belépésre havi 40 korona 
fizetéssel és ellátással Ajánlatok J. Karolus, Wien, V. 
Siebenbrunen gasse 39.

Fiaatl borbély segéd, ki kellemes otthont akar, 
felvétetik állandó alkalmazásra Kovács Miklós fodrász­
hoz Tövis, Erdély.

Egész fiatal borbély segéd, ki most szabadult 
fel, azonnal felvétetik ; nem baj, ha munkájában gyenge 
is, nálam teljesen kiképezheti magát. Azonkívül ecjy j ó  
c sa lá d b ó l va ló  f iú t  ta n o n en a k  is felveszek. Csizmár 
András fodrász Merény, Szepes m.

18—20 éves borbély segéd felvétetik azonnali 
belépésre, fizetés érdem szerint és ellátás. Király Gyula 
fodrász Gyulafehérvár, Erdély.

Jó megjelenésű úri kiszolgáló borbély segéd, ki 
állandó alkalmazást óhajt, felvétetik ; fizetés érdem 
szerint, jó mellék kereset. Szabó Ödön fodrász Székely- 
udvarhely, Erdély.

Jó munkás borbély segéd, ki szükség esetén 
gyorsan is tud dolgozni, október 6 ra felvétetik ; havi 
fizetés 24—30 korona és ellátás, jó mellékes. Olyan 
segédre reflektálok ki keveset a tót nyelvet is bírja, 
utiköltség (> hónap leteltével megtérítve, Jlandlovits 
Miklós Eperjes.

22 éven felüli, jó megjelenésű, szolid borbély 
segéd október 12 éré felvétetik, havi fizetés 28 korona 
és ellátás, jó mellékes. Stirivinszky József Késmárk.

18—20 éves jő munkás fodrász segéd, aki úri 
üzletekben szervírozott, felvételik azonnali belépésre 24 
korona havi fizetéssel és ellátással Body Barna fodrász­
hoz Rimaszombat.

19. szám.
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20 — 22 éves porfekt jó munkás borbély segéd 
október 8 —14-ig felvétetik, havi fizetés 22 korona, 
reggeli, ebéd, lakás, vacsora és mosás. Csakis olyan 
segédre reflektálok, ki állandó kondíciót óhajt, Baselibek 
János Szentes.

Intelligens borbély segéd, ki a hajmunkát óhajtja 
elsajátítani, felvétetik azonnal, vagy később, német 
ajánlatok Hans Schmidt friseur, Berlin 0 . 112. Schreiner 
strasse 18.

Fiatal borbély segéd azonnal felvétetik, fizetés 
érdem szerint és mellékes, állandó jó kondíció, a német 
nyelvet el lehet sajátítani. Georg Róth fodrász Segesvár.

2 0 - 24 éves jó munkás borbély segéd október 
5-ére felvétetik, fizetés 24 korona, reggeli, ebéd, lakás 
és jó mellékes, állandó kondíció, Kecskés Dávid I)»*s.

Fiatal fodrász segéd, ki jól tud dolgozni, felvé­
tetik. Havi fizetés 20 koronáig és ellátás, jó mellékes 
Jaklovszky János Ungvár.

Idősebb intelligens, úri kiszolgáló fodrász segéd, 
hajmunkás, ki a német nyelvet perfektül beszéli, fel­
vétetik. Fényképpel ellátott ajánlatok Ludvig Hős 
Nürnberg, Hall platz 2. küldendők.

Egész fiatal, jó munkás borbélysegéd azonnali 
alkalmazást nyerhet, havi fizetés 20 korona és ellátás 
jó mellékes ; közel a romániai határhoz, vasúti állomás 
Gyergyóditró. Ajánlatok Balogh Miklós fodrász Györgyé- 
tölgyes (Csikmegye) küldendő.

Egész fiatal jó munkás borbély segéd 20 korona 
havi fizetéssel és teljes ellátással felvétetik, Fluek 
Ferenc Füzesgyarmat, Békés m.

Fiatal borbély segéd azonnal felvétetik havi 16 — 20 
korona fizetéssel és teljes ellátással, jó mellékkereset. 
Csatlós Endre Csáki-Gorbó, Szolnokdoboka m

19—22 éves jó munkás borbély segéd október 
5 éré belépésre kerestetik; havi fizetés 24 korona, 
reggeli, ebéd és lakás. Wieder Albert borbélymester 
Békéscsaba, Andrássy-ut 29. és 50, szám alatt.

Fiatal borbély segédet, ki szakmájában nem eléggé 
gyakorolt, azonnal elfogadok. Fizetés érdem szerint és 
teljes ellátás. Ugyanitt egy jó családból való fiú tanone­
nak felvétetik, Berecky Kálmán Somogykéthely.

18 20 éves intelligens, úri kiszolgáló fodrász 
segéd elsőrendű fodrász üzletbe azonnal felvétetik- 
Havi fizetés 20—24 korona és jó mellékes Rauch 
István Kézdivásárhely, Főtér 4. szám.

19 éven felüli intelligens borbély segéd felvétetik 
azonnali belépésre 20 — 20 korona havi fizetéssel és 
teljes ellátással ; Petz Jakab fodrász, Sepsiszentgyörgy

17—20 éves borbélysegéd, ki egy kisebb város* 
bán szeretne dolgozni, kellemes otthont találhat; havi 
fizetés 18—20 korona, percent és teljes ellátás, úti 
költség 3 hónap múlva megtérítve s idővel javítás, 
Zcntai Antal fodrász, Nagybajom, Somogy m.

Fiatal borbély segédet keresek, a ki jobb munkás 
és állandó kondícióba szeret dolgozni. Havi lizetés 20 
korona és teljes ellátás. Kádár Antal fodrász Sarkad 
(Bihar meg3re)

19 éves borbély segéd, jó munkás, azonnal fel­
vétetik Havi lizetés 20 koronától feljebb és teljes ellá­
tás. Fodor József fodrász Marosvásárhelyt.

22—25 éves jó megjelenésű, jó munkás borbély 
segéd azonnal felvétetik 24 korona, teljes ellátás és tiz 
százalék Sebek Gusztáv Beregszász

Szolid jo munkás fodrász segéd, ki huzamosai)!) 
ideig szeret maradni egy helyen, folvétotik Fodor József 
fodrásznál Sepsiszentgyön»y

Fiatal jó munkás borbély segéd azonnali belépésre 
felvétetik, havi fizetés 20 korona és ellátás, K ósa Imre 
fodrász, (tyulafehérvár.
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Lgész fiatal borbély sogéd, aki németül is beszél, 
felvétetik. Fizetés 16 korona és ellátás, Schmidt Hugó 
Szász-Sebes.

Keresek egy fiatal borbély segédet azonnali be­
lépésre Fizetés megegyezés szerint, útiköltség 2 hónap 
után megtéríttetik — Borravalót nem adó vendégektől 
percent. Sziics Ferenc Sárrét-Udvari (Bihar m)

20—24 éves jó munkás borbély segéd október 
10-re felvétetik. Havi 20 korona és teljes ellátással. — 
Lovászi Gyula Kisvárda.

E lő f i z e tő in k  f i g y e l m é b e ! E s e d é k e s  e lő f iz e ­
t é s e k e t  t i s z te le t te l  k é r jü k  m e g ú j í ta n i ,  n e h o g y  
l a p u n k  j ö v ő s z á m á n a k  m e g k ü l d é s e  f e n n a k a d á s t  
s z e n v e d j e n .

Helyet keresők.

Tclösebb j ó  M e g je le n é s ű  ú r i  k is z o lg á ló  fo d r á s z  seg éd  o k tó b e r  
1 0 -re  k e re s  j o b b  ü z le tb e  a l k a l m a z á s t  S z iv e s  a já n la to k a t  fe l té te le k  
m e g je lö lé sé v e l  M o ln á r  L á s z ló  f o d r á s z  s eg éd  P r u z s in s z k y  c é g n él  
M a  r o s v á s á r i i  e llj

2 1  é v es  s z o lid ,  j ó z a n  é le tű  b o r b é ly  s eg éd  á l la n d ó  a lk a l .  
m a z á s t  k e re se k , h o l n in c s  s o k  k i j á r ó  ve n d ég , ú tik ö ltsé g e t, k é re k  
k ö n y v e m  b e k ü ld é se  e lle n é b e n  C ím e m  K o r z s iu e k  E d e  fo d r á s z  s eg éd  
S z e k s z á r d

F i a t a l  b o rb é ly  seg éd , a  k i  m o s t  s z a b a d u l t  f e l ,  a z o n n a l i  be­
lé p é s r e  a l k a lm a z á s t  keres Z á b o j i  I s t v á n  b o rb é lv  s e g éd  K i s k ö r ö s

2 8  é v es  n ő s  in te l l ig e n s  f o d r á s z  s e g éd  ú r i  k is z o lg á ló  k e re s  
j o b b  v id é k i  v á r o sb a n , jo b b  m e n e te in  ü z le tb e  á l la n d ó  a l k a lm a z á s t  
o k tó b e r  U r a  N i t y i f o r  R e z s ő  fo d r á s z  s e g éd  B o la to n fü r c d  (F ü r d ő te te p )

2 2  év es  jo b b  fo d r á s z  se g éd  á l la n d ó  a l k a lm a z á s t  k e re s  le ­
h e tő le g  E r d é ly b e n ,  S z iv e s  m e g k e r e sé s e k e t  f i z e té s  m e g je lö lé sé v e l  
k é re m  M ih á ly k a  J á n o s  f o d r á s z  se g éd , N a g y k á r o ly .

J ó  m u n k á s  n ő s  b o r b é ly  se g é d  o k tó b e r  7-rc á l la n d ó  a lk a l ­
m a z á s t  k e re s  E r d é ly b e n  f i k s z  f iz e té s s e l .  S z iv e s  a já n la to t  k é r  J a -  
n c r e r  Á g o s to n  b o rb é ly  se g éd  B r a s s ó .

F i a ta l  b o rb é ly  se g éd  j ó  m u n k á s  o k tó b e r  4 -re  jo b b  m e n e -  
■ te li t  f o d r á s z  ü z le tb e  ü z le tb e  á l la n d ó  a l k a lm a z á s t  k e re s  A s z ta lo s  

G y ö r g y  b o rb é ly  s e g éd  D e b r e c e n , C s a p ó -u  27.

2 0  éves  j ó  m e g je le n é s ű  fo d r á s z  s e g éd  k i  c s a k is  e ls ő r e n d ű  
ü z le te k b e  v o l t  a l k a l m a z v a  é v e k e n  á t  e g y  e g y  jo b b  e r d é ly i  v a g y  
f e lv id é k i  v á r o sb a n  k e re s  a z o n n a l i  b e lé p é s r a  a l k a lm a z á s t .  S z iv e s  
m e g k e r e sé s t  k e r  l a r g a  G é z a  f o d r á s z  s e g éd  B u d a p e s t , \ I I I . ,  S z i ­

g e tv á r ié i .  1 F I . e m e le t  3 2  a..

F ia ta l  b o r b é ly  se g éd  k e re s  a z o n n a l i  be lé p é sre  a lk a lm a z á s t .  
S z iv e s  m e g k e re sé se k e t  k é r  B a d o v s z k y  J ó z s e f  b o rb é ly  se g éd  ( 'z e k e -  

h á z a . u p  A b a u j s z á n tó .

3 2  éves  f o d r á s z  segéd , k i  Ö n á lló a n  d o lg o z n i  tu d ,  n ő s , k e re s  
o ly  k o n d íc ió t,  a h o l 3 0 -  4 0  k o r o n á t  és e l lá tá s t  k a p ,  v a g y  f i k s z  f i ­
z e té s t. A h o l  a  s e g éd e k  é v e k ig  m a r a d n a k ,  o d a  v á g y o k . E n  j ó z a n  
é le tű  s z e r é n y  e m b e r  v a g y o k . S z iv e s  m e g k e re sé se k e t  k é re k  r ö k tö n i  be­
lé p é s re  : K i s k u n d o r o z s m a ,  S z a b a d s á g - té r  3(1. lő. F .  fo d rá s z s e g é d .

9. oldal............................................................. .
2  f i a t a l  b o rb é ly  segéd , az  e g y ik  1 9  és a  m á s i k  2 0  év es  áll­

a n d ó  a l k a lm a z á s t  k e re s n e k  leh e tő le g  a  fe lv id é k e n , v a g y  E r d é l y  
k iseb b  v á r o s á b a . S z iv e s  m e g k e re sé se k e t  f i z e té s  és  m e l lé k k e r e s e t  
m e g je lö lé sé v e l  k é r  A m e r  B a lá z s  f o d r á s z  se g éd  B u d a p e s t ,  V I I I ,  
C o n ti-u te a  1, f ö ld s z in t ,  2  a j tó .

E ls ő r e n d ű  j ó  és g y o r s  m u n k á s  ú r i  k is z o lg á ló  f o d r á s z  se ­
g é d  o k tó b e r  5 -re  á l la n d ó  a lk a lm a z á s t  k e re s  F r id in á in s z k y  L á s z ló ,  
G y e r g y ó s z e n tm i  k ló s .

2 8  éves s z o lid ,  j ó  m e g je le n é s ű  j ó  m u n k á s ,  ú r i  k is z o lg á ló  
fo d r á s z  s eg éd  k e re s  o k tó b e r  1 6 -ra  á l la n d ó  a l k a lm a z á s t  L a k n e r  
I s t v á n  K o m á r o m , B a r o s s  G á b o r -u tc a  5  sz .

2 4  éves in te l l ig e n s  j ó  m e g je le n é s ű  b o rb é ly  s e g éd  p r e c i z e n  
b e szé l m a g y a r u l ,  r o m á n u l ,  n é m e tü l  és o la s z u l ,  jo b b  ü z le tb e n  a l ­
k a lm a z á s t  k e re s  S k o v r á n  Á k o s  b á n y a -v á l la lk o z ó  e lm é n  M e n e g o n i  
J ó z s e f  P e tr o z s é n y ,  H id 'u tc a ,  V iz e n tu l .

1 9  eves  f o d r á s z  seg éd , k i  a  m a g y a r ,  n é m e t ,  r o m á n  n y e lv e t  
b ír ja ,  k e re s  e g y  jo b b  ü z le tb e  b lk a lm a z á s t  o k tó b e r  1 -re , e se tleg  n o ­
v e m b e r  1 -rc  v a ló  b e lé p é sre  F i l l n y  F e r e n c  f o d r á s z  seg éd , H e r k u le s -  
f i i r d  Ő. N e s to r  o v i  ts - s z á lló .

F i a ta l  fo d r á s z  seg éd  k iz á r ó la g  c s a k  h a j m u n k á s  és s z ín ­
h á z i  f o d r á s z  k e re s  a l k a lm a z á s t  a z o n n a l i  b e lé p é sre , k ö n y v e m  e lle ­
néb e  ú t ik ö l ts é g e t  k é r  S im k o v ic s  I s t v á n  p a r ó k a - k é s z i tö  se g éd  N y í r i  
S á n d o r  fo d r á s z n á l ,  M a r a s v á s á r h e ly .

2 0  éves  fo d r á s z  s eg éd  k e re s  jo b b  f o d r á s z  ü z le tb e  a l k a 'm a ­
z á s t  o k tó b e r  8 - ra  v a ló  be lé p é sre  T a k á c s  I s t v á n  f o d r á s z  seg éd , 
Ó zd , B o r s o d  m .

2 b  éves  ú r i  k is z o lg á ló  fo d r á s z  segéd , j ó  m u n k á s  a já n lk o ­
z i k  jo b b  f o d r á s z  ü z le tb e .  S z iv e s  m e g k e re sé se k e t  k é r  H o r v á th  M á ­
ty á s  fo d r á s z  segéd . B u d a p e s t  I X  D r é g e ly  u tc a  2 2  I I I  c m  3 5  a j tó  

F i a ta l  b o rb é ly  s eg éd  o k tó b e r  1 2 -re  a l k a l m a z á s t  k e re s  e g y  
jo b b  v id é k i  ü z le tb e n . K ö n y v e  e llen éb e  1 0  k o r o n a  e lő leg e t k é r  i f j b .  
K is s  D o m o k o s  b o rb é ly  segéd , N a g y  e n g e d .

35  éves  f o d r á s z  seg éd , ö n n á l ló  m u n k á s ,  b e s zé l  m a g y a r u l , 
n é m e tü l,  k e re s  a l k a lm a z á s t  e ls ő r a n g ú  jo b b  ü z le tb e n . S z iv e s  a j á n ­
la to k a t  k é r , A  H a u s ü e r ,  S a lo n  de C o i f fc u r ,  H o te l  B r i s to l ,  B á d e n  .

2 0  év es  j ó  m u n k á s  b o rb é ly  se g éd  o k tó b e r  1 5 -re  k e re s  á l la n d ó  
a lk a lm a z á s t .  S z iv e s  m e g k e re sé se k e t  f i z e té s  m e g je lö lé sé v e l  k é r  H o r ­
v á th  K á r o l y  b o rb é ly  segéd , K i s v á r d a .

2 8  év es  n ő s  b o rb é ly  s eg éd  k e re s  o ly  ü z le tb e  a l k a l m a z á s t , 
h o l f i k s z  f i z e té s  70  k o r o n a . v a g y  4 0  k o r o n a  és t e l je s  e l lá tá s .  E l ­
fo g a d o k  ü z le tv e z e tő i  á llást a z o n n a l i  b e lé p é sre  K r e i tc r  M ik ló s ,  H á t s z e g  

E g y  2 4  e v es  s p e c iá l is  f o d r á s z  s e g éd  á l la n d ó  k o n d íc ió t  k e ­
res  n o v e m b e r  1-re, de  c sa k  e ls ő r a n g ú  ü z le tb e  ó h a j to k  d o lg o zn i .  
H a j m u n k á t  i s  e l fo g a d . A j á n la t o k  z á r t  la p b a n  k é re tn e k ,  f i z e té s  és  
m e llé k e s  m e g je lö lé sé v e l. B e s z é l  m a g y a r ,  n é m e t  és  r o m á n u l .  C im  
D á n ie l  M ih á ly  f o d r á s z  segéd  B r a s s ó ,  L ó p ia c z  3 0  sz .

F O D R Á S Z  Ü Z L E T E T  ve sz ek ,  a  ho l  l e g a l á b b  
e g y  h ó n a p i g  m in t  s e g é d n e k  b e l é p h e t e k .  A j á n ­
l a to k a t  „ F o d r á s z ’* c ím r e  k é r e k  L ip p a ,  p o s t -  
r e s ta n t .

O R O S H Á Z Á N ,  a  F ő té r e n ,  6  ó v  ó ta  f e n n á l ló  
jó  f o r g a l m ú  f o d r á s z  ü z le t  m á s  v á l l a la t  m ia t t  
o l c s ó é r t  e l a d ó .  C im  : R á  c  z K á ro ly  f o d r á s z  
O r o s h á z a .

FODRÁSZOK LARjA
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„FODRÁSZOK LAPJÁBA14, mivel 
minden borbélv és fodrász olvassa.
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19. szám.
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BORBÉLY ÜZLET elég forgalmas helyen, biz­
tos megélhetéssel, olcsó lakbérrel, külföldre 
való utazás miatt, minden elfogadható áron 
eladó. — Bővebb felvilágosítást ad : M e r v a y 
József Beregszász, Bocskai-u. 15

EGY A MAI KORNAK megfelelően berende­
zett jó menetelő borbély és fodrász üzlet, némi 
áruval, egy nagy forgalmú utcában, a város 
központján, egy kaszárnya épületében. Évi 150 
forint házbérrel elhalálozás miatt 400 forintért 
azonnal eladó. Biztos megélhetés. Cim : Singer 
Mór Kaposvárott, Berzsenyi-utca 8.

Fodrász cosmetica.
I kiló illatos p u d e r  1 K, 5 kilós postacsomag 6 K bér­

mentve.
1 liter finom B a y R u m  2 K 20, 5 kilós póstakanna 11 

K bérmentve.
1 liter illatos h a jo la j , sárga, zöld v. barna 2 K. 5 ki­

lós póstakanna 9 K bérmentve.
1 liter igen jó K ö ln i  v iz  3 K, 5 kilós póstakanna 14 

K bérmentve.
1 kilós bádog doboz legjobb B r il la n tin , fehér, sárga, 

vagy zöld 2 40, 7 kilós póstadoboz 12 K bérmentve. 
1 liter E a u  d e  C ln n in  3 K, 1 liter Eau de Violettes 

hajszesz 3 K.
1 liter fo ly é k o n y  b r illa n tin  3 K, 1 liter folyékony Scham- 

pon 2 K.
1 illatos s z a p p a n s z e s z  2 K 90, 1 kiló rózsaillatu kaj- 

kenőcs 2 K 40.
1 kiló m a n d o ls z a p p a n p o r  5 K, 1 kiló illatos Scham- 

poov por 1 K 20.
1 üveg B a y - R u m  60 fill, 12 üveg egy postaláda 7 K 

20 bérmentve.
1 üveg H a jp e tr o l 80 fill., 12 üveg egy postaláda 9 K 

50 bérmentve.
1 üveg igen jó b a jú s z f c s té k , barna vagy fekete 70 fill., 

20 üveg 12 K
1 doboz 2 nagy üveg h a jf e s té k , barna vagy fekete 

1 K 50, eladási ár 2‘50 4K.
1 üveg sötétbarna d ió o la j 50 fillér, 25 üveg 10 K.
1 üveg h a js z ö k i tö  60 fillér és 1 K, 1 liter 3 K 40.
1 üveg h a j  reg e n e rá to r  (hajfesték) 60 fillér és 1 K.
100 üveg h a jo la j  s á rg a , zöld, barna és vörös színben 14 K 
1 kiló h a jc r é p e  8 K, 1 kiló hullámos és fényes angora 

hajcrépe 14 K.
B ril la n tln o k  csavaros üvegben, b a ju s z p e d r ő k , h a j ­

v ia s z ,  b o r o tv a -c r é m e k , b a ju s z k ö tö k , s minden idevágó 
szájvizek, illatszerek, púderek a le g o lc só b b  e re d e ti á r a k  
szerint hozzá csomagolhatok.

Hszdi Kovács Sándor export drogériája N.-Becskerek.

N a d á ly o k .
100 darab középnagy 3 korona, 2C0 darab 5 korona, 
100 darab nagyközép 4 korona, 200 darab 6 korona, 

ingyen csomagolással.
A nadály küldeményekhez 5 kilóig f o d r á s z -  

co s/n  e tic a  , g u  m m i- ,  k ö ts ze r  á r u -  s egyéb d r o g u is ta  c ik k e k  
hozzá csomagolhatok.

Kezdi Kovács Sándor export drogériája N.-Becskereken.

JÓ MENETELI) BORBÉLY ÜZLETET keresek 
megvételre.

Cini : Csorba Béla fodrász Nagyszöllős.

Opalin S h am p o in g -B ayru m
„Le RoyaL

védjegygyei a legjobb lemosószer. Vigyázat a törv. 
véd. „Opalin“ védjegyre. Megszünteti a korpa­
képződést, meggátolja a hajhullást és előmozdítja 

a hajnövést

készuáje Kecskeméti Sándor
Temervár 43. Fodrász-kellék szaküzlet. Kérje az 
1910. évre szóló katalógusom jubileumi kiadását.

NYOM DAI M U N K Á K ,
0 \

körlevelei!, m eghívók, 
névjegyek, bérletjegyek, 
üzleti papírok és borí­
tékok rendelésénél for­
duljunk b i z a l o m m a l
BENKO LÁSZLÓ
kollégiumi nyomdájához 
: W aros-íásárhely : 

Fennáll 125 éve Telefon 161.
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Fodrászok és borbélyok

g i O T B M M I
Tisztelettel értesítem a fodrász s borbély urakat,

után hazatérve .*. mOhöszopüldéf
nyitottam. Főelvem oda irányul, hogy tisztelt meg­
rendelőim megbízásait a legmesszebbmenő igé­
nyeknek megfelelően teljesítsem. Kiemelendő az 
általam meghonosítandó negyed homorúra való 
köszörülés, az úgynevezett MAGYAR ÉL. (Majd­
nem testvér a francia éllel). A hajvágó ollók, haj- 
és s^akállvágó gépek szintén a technika legújabb 
vívmányai szerint lesznek köszörülve. Tessék egy 
próbarendelést tenni s kezeskedem arról, hogy 
igényeit kifogom ,\ Tljffnrg S jifaJ müköszö- 
elégíteni. Tisztelettel IBÜJII MISIíll rtis villa­
mos üzemmel Nagyszeben. Mindenféle acéláru 

kapható. Javítás 4 nap alatt.

Hirdetési dijak egyszeri közlése : egész oldal 20 
korona, 7*> oldal 12 korona, 74 oldal 7 korona,
V8 oldal 4 korona, 1 16 2 50 korona; 10 hirde­
tés feladásánál 20%, egész évre 30% kedvez­
mény. Hirdetések előre fizetendők.
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I  fi iio-ó l i ö l l e r ,
borotva;gyár Solingen 5. 

Gyári lerakat Leipzig.

Utolérhetetlen minőségben, minden egyes da­
rab jótállás mellett, 250 különböző számban, 
minden szélességben és 8 féle köszörülésre 

előállítható.
Kaphatók minden nagyobb fodrászati cikkek 
elárusitó helyén nagybani kés üzletekben, a 
hol nem szerezhetők be, szívesen vesz fel 

után rendeléseket
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Parlumerie „Le Rosier“

Francia és angol módszer szerinti gyártmányaim : IDEAL PETROL és IDEAL BAYRUM üvegje 
K 1 20. Legjobb szer fejkorpa és hajhullás ellen. — Kitűnő minőségű brillantinok, pomádék, 
fejmosóvizek és bajuszpedrők. -- Ártalmatlan biztos hatású hajfestőszerek. -- egyedüli valódi 
D. ROB. GREENSILL-féle SZÁJVÍZ, FOGPOR, FOGPÉP és SÓSBORSZESZ. Vastag és vékony 
phyton. Angol creppek és divatos hajbetétek. Szappanmentes „CLARISSE“ RAZOR CREME 
(rózsa védjegygyei) \ \  kilogrammos üvegtégelyben tucatja K 840 (eladási ár drbonként K 1 *20 
Borotváló szappan 5 kilogrammos postacsomag bérmentve K 5. Árjegyzék kívánatra ingyen.

Magyar árjegyzék ingyen és bérmentve.

V  i i.ieo íaz N o  v a k  |
Első villanyerőre berendezett borotva homorú 

mii köszörű ldéje Wien (Bécs), Hohenstaufengasse 9. j 
cs. és kir. esküdt szakértő, becsű-mester.

Nagy raktárt tartok valódi angol borotvákban a leghíresebb angol gyárakból, úgyszintén haj nyíró 
ollókból. Haj- és szakálvágó gépek általam való fcnése a leghíresebbek. Eredeti D-c Marcell- 
féle Ondulateur vasak raktáron. Ezenkívül ezen szakba tartozó árukon kivid csakis a legjobb 
minőségűeket tartom, úgymint többek közül tyukszemvágó kések, lehúzó szijjak, legfinomabb 
olaj fenőkövek, haj- és szakállvágó gépek, körömápolási eszközök stb.

Nyomatott Benkő László kollégiumi könyvnyomdájában Maros-Vásárhelyt.


